

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. november 28. bel. v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

az édosz közreműködésével huszezer anyagmozgató munkafeltételeit javították meg

1982. november 28. - az édosz felmérésekkel, elemzésekkel segíti a vállalatok munkavédelmi tevékenységének javítását. a szakszervezet mind többször tesz javaslatot a hiányosságok felszámolására, kezdeményezi a korszerű megoldások bevezetését. mivel az iparágban - más ágazatokkal összehasonlítva - igen magas a nehéz fizikai munka aránya, a javaslatok többsége ennek csökkenését segíti. a tervek szerint - összhangban az élelmiszeripar műszaki fejlesztéseivel - a vi. ötéves terv időszakában 45 ezer fizikai dolgozó munkája válik könnyebbé. a korszerűsítések nyomán három év alatt eddig már mintegy huszezer anyagmozgató napi munkafeltételeit javították meg. különösen a gabona, a cukor és a sütőiparban gyakori még a kézi anyagmozgatás ami nemcsak gátja a termelékenység növelésének, hanem éppen nehéz volta miatt elvándorláshoz vezet. az üzemek munkaerő-hiánnyal küzdenek. a munkaerő megtartására és egyúttal műszaki színvonal emelésére, mind több gyárban új berendezéseket szerelnek fel, a típusok megválasztásánál a szakszervezeti javaslatot is figyelembe veszik. a gabonaipar vállalatainál már 53 zsákológép működik az emberek helyett, s további harmincat állítanak hamarosan üzembe. a cukoriparban a reparakodás az egyik legnehezebb művelet, ezt is mindenütt gépesítik, a többi között például a szolnoki és az ácsi gyárakban. a sütőiparban - ahol a három műszak amúgy is megterhelte a dolgozókat - az új üzemek kialakításánál eleve fokozottan ügyelnek arra, hogy minél kisebb legyen a kézimunka-igény. e szempont figyelembe vételével részben

h

szakszervezeti közreműködéssel kezdték meg a békéscsabai kenyérgyár építését és a gyulai sütőüzem rekonstrukcióját.

napirenden szereplő gond a zajártalom elleni védekezés. az édosz pályázatot hirdetett a magas üzemi zajszint csökkentésére. a legsikeresebb javaslatokat közreadták. a hűtő-, a baromfi-, és a husipar hűtőgenerátorai halláskárosodást előidéző robajjal működnek, ezért legtöbb helyen már zajvédő kabinokat állítottak fel a gépkezelőknek. a konzerviparban - például a kecskeméti és a hatvani üzemben - az ágyudörejhez hasonló zajt előidéző présgépeket, és a lemeztárolókat, hangtompító burkolattal látták el a dolgozók védelmére. máshol - ahol lehetőség van rá - a gépek fémalkatrészeit kisebb zajt okozó műanyagokkal váltják fel. /folyt. köv./

kg/er zsu ár  
11.32 281182 2421

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

az édosz közreműködésével .../2.rész/

mindezek mellett fontos szerepük van az egyéni védőeszközöknek. hiába látja el azonban az üzem költséges felszereléssel dolgozóit, ezek az eszközök a gyakori minőségi kifogás miatt gyakran hatástalannak bizonyulnak; tovább károsodik viselőjük egészsége. éppen ezért az édosz - a vállalati, szakszervezeti megbízottak közvetítésével - a védőeszközök elleni kifogásokat, panaszokat összegyűjti, továbbítja a gyártó üzemekhez, s nyomkísérei az ottani intézkedéseket a bajok mielőbbi orvoslására. /mti/

kg/er/jf/zsu ár  
11.36 281182 0569

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

korszerűsödő közlekedésbiztonsági oktatás

1982. november 28.- az autóközlekedési tanintézet okatói, pszichológusai, közlekedésbiztonsági szakemberei szerint a gépkocsivezetők - de nem csak a hivatásosok - rendszeres továbbképzése elősegítheti a közlekedési morál lényeges javulását. ám addig is, amíg ebben a kérdésben végleges döntést hoznak és kidolgozzák a továbbképzés rendszerét, a tanintézet a jelenlegi oktatási módszereit igyekszik hazai és külföldi tapasztalatok figyelembevételével, s az országos közlekedésbiztonsági tanács szakmai segítségével hatékonyabbá tenni. mindezt elsősorban az indokolja, hogy hazánkban gyors ütemben fejlődik a közúti motorizáció: 1965-ben még csak 125 ezer személygépjármű futott az ország utjain, azóta öt évenként megduplázódott a járműállomány, s ma már meghaladja az egymilliót a személygépkocsik száma. a fejlődésnek azonban árnyoldala is van: a forgalom növekedésével párhuzamosan nőtt a balesetek száma. ráadásul az utóbbi időben egyre több a panasz a közlekedési morálra, mind gyakrabban rugják fel a gépkocsivezetők, a motorosok az írott és íratlan szabályokat. fittyet hánynak jelzőlámpának, tiltótáblának, az udvariasság alapszabályainak.

a 25 iskolájában évente csaknem 75 ezer tanulót képző intézet szakoktatóinak munkája kétirányú; nem csak a vezetés technikai ismereteit igyekeznek átadni, hanem a közlekedés morális oldalát is megismertetik a tanulókkal, vagyis megpróbálják elsajátíttatni velük az „együttközlekedés”, másokra is tekintettel lévő szabályait.

az oktatási tapasztalatok szerint a nevelésben nem célravezető a tiltás, kedvezőbb hatása van a jó példák bemutatásának. az intézet törekszik arra, hogy saját oktatási rendszerében, és más ismeretterjesztő fórumokon is a helyes megoldásokat, a követendő magatartásformákat mutassa be. és pedig konkrét esetekben, meghatározott közlekedési szituációkban. tervezik egyebek között, hogy a televízióval és több szakintézménnyel közösen rövid filmeket készítenek, ezek valóságos helyzetekben például ködös időben, jeges úton mutatják be a legcélszerűbb tennivalókat. sokat számít az is, hogy hány éves korban kezdődik a közlekedésre-nevelés. minél korábban, annál inkább eléri célját. az intézet erőfeszítéseinek - és más tárcák segítségének köszönhetően már számos középiskolában folyik motoros és személygépkocsivezető képzés, sőt néhány óvodában is megkezdtek a közlekedés alapismereteinek játékos oktatását. ennek előnyeit felismerve: átfogó közlekedési nevelési rendszer kidolgozását tervezik, a témával a művelődési minisztérium is foglalkozik. /mti/

bi/ka/zsu ár  
12.02 281182 2605

-.-

sb0004 1 130 mtib1004

## repülőgép eltérítési kísérlet

1982. november 28. - november 27-én, szombaton este a malév 121-es számú járatát, amely Leningrád-varsó-budapest útvonalon közlekedett, a varsói repülőtéren egy fegyveres lengyel férfi megkísérelte erőszakosan eltéríteni. a kísérletet a lengyel hatóságok megghiúsították. a támadó megadta magát. a malév 121-es járata utasaival és személyzetével vasárnap délelőtt 11.45 órakor sértetlenül megérkezett a ferihegyi repülőtérré. /mti/

ár/tr/zsu ár  
12.05 281182 0490

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

## jubilál a vasas tánckar

1982. november 28. - köszöntő című gálaműsorával ünnepelte fennállásának 35. évfordulóját a vasas tánckar vasárnap délelőtt a madách színházban. a műsorban az együttes legsikeresebb számai kaptak helyet, egyebek közt a tapsos kopogó, a két verbunk, a leányének maskarásokkal, a botoló és cigánytánc, a mezősgői táncok, az ugrató, valamint a forgató. az együttes művészeti vezetője stoller Antal, tánckarvezetője hidas György, zenei vezetője rossa László, zenekarvezetője vavrincez András. a műsorszámok zenéjét rossa László és vavrincez András szerezte, illetve dolgozta fel, a táncok koreográfiáit hidas György és stoller Antal készítette.

a vasas művészegyüttes tánckara 1947-ben alakult. tagjai fiatal munkások, tanulók és alkalmazottak, akik hetente háromszor három órás rendszeres próbán vesznek részt. idehaza évente negyvenszer-ötvenszer lépnek fel. a tánckar fennállása óta az amatőr néptáncmozgalom élvonalához tartozik. a művészeti csoport munkájának eredményességét jelzi, hogy a legrangosabb hazai néptáncversenyeken több nagydíjat nyert már. a vasas tánckar háromszoros kiváló együttes, valamint az aranydiploma tulajdonosa is. nagy sikerrel szerepeltek Európa számos országában, az idén nyáron pedig Algériában mutatták be változatos műsorukat. /mti/

da/pá/ag/zsu ár  
12.12 281182 1330

-.-

L

sb0006 4 160 mtib1006

## bemutató a vidám színpadon

1982. november 28. - vasárnap délelőtt mutatták be a vidám színpadon Csukás István - Bergendy István: Sűsü, a sárkány című kétrészes mesejátékát, Balogh Géza vendégrendezésében. az író népszerű meseregényének hősei - miután sok ifjú tévénezőt is meghódítottak már - ezúttal a vidám színpadon keltek életre. az ijesztő egyfejű sárkány - aki taszító külleme ellenére igen jószívű és jámbor lélek - történetét a Bergendy-Zenekar meséli el, a diszletet, a jelmezt és a maszkokat tervező Schéner Mihály által újraálmodott figurákat a karsai pantomim Rt és vendégeik formálják meg. a maszkos mesejátékot a színház elsősorban a 6-10 éveseknek szánja. /mti/

t/da/mm/ag/zsu ár  
12.18 281182 0711

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

## családi vasárnap szombathelyen

1982. november 28. - családi vasárnap a sport, a testmozgás jegyében címmel rendeztek egésznapos programot vasárnap szombathelyen a megyei művelődési és ifjúsági központban. a műsort a helyi tanárképző főiskola testnevelés és népművelés szakos hallgatói állították össze.

az egészséges táplálkozás fontosságát hirdető kiállítás a kalóriaszegény étrenddel, s a sporttápszerekkel ismertette meg a közönséget. sportruházati bemutatót is tartottak, s a megye sportéletének irányítói fórumon válaszoltak az érdeklődők kérdéseire.

ám nemcsak beszéltek a testmozgásról ezen a vasárnapon: ügyességi versenyeken, sportvetélkedőkön bizonyították az érdeklődők edzettségüket, tudásukat. /mti/

kre/mmé/zsu ár  
12.43 281182 0756

-.-

L

sb0008 4 150 mtib1008

jól halad a feldolgozó munka a petőházi cukorgyárban

1982. november 28. - az idei feldolgozószezon hetvenötödik napjához érkeztek vasárnap a petőházi cukorgyárban. eddigi termelési eredményük kiemelkedő: két és fél hónap alatt 275 ezer tonna répát dolgoztak fel, 31 ezer 500 tonna cukrot gyártottak. a termés legnagyobb részét már átvették, csupán 15 ezer tonna vár még elszállításra. a gyár körzetében az utóbbi évek egyik legnagyobb répatermését takarították be az idén, ezért a feldolgozási kampány annak ellenére viszonylag hosszúra nyulik, hogy a tavalyihoz képest a napi feldolgozó kapacitást 600 tonnával növelték. /mti/

cser/zsu ár

12.46 281182 0658

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

kozmetikusok kongresszusa

1982. november 28. - vasárnap a kozmetikusok tanácskozása zárta azt a kétnapos kongresszust, amelyet a magyar fodrász és kozmetikus egyesület tartott a duna intercontinental szállóban. az egyesület 36 ezer tagja közül hatezer a kozmetikus szakember.

a vasárnapi programban hazai és külföldi szakmai bemutatók szerepeltek, egyebek között előadások hangzottak el a környezeti hatások okozta bőrtünetekről, az a-vitaminsav bőrgyógyászati és kozmetikai alkalmazásáról, a különféle masszázsokról és a bőregések kezeléséről.

az egyesület vezetői a kongresszuson elmondták: a hazai szépségápolási kultúra kibontakozását segíti, hogy ez évtől az egyesület tagja a világszervezet művészeti szekciójának is. a magyar szakemberek nemzetközi elismerését jelzi, hogy a legutóbbi prágai barátság kupán 14 ország mesterei közül a legsikeresebbnek a magyar válogatott bizonyult. 1983-ban az egyesület résztvesz a hamburgi nemzetközi kongresszuson, a salzburgi aranytrófea versenyen, egy hollandiai versenyen és az ulánbátori barátság kupán. budapesten az egyesület 25 éves jubileumát nemzetközi szépségrevü és kiállítás köszönti majd.

arról is szóltak, hogy a korszerű testápolás szükségessé teszi az új eljárások, technikák széleskörű alkalmazását. a legfontosabb berendezéseket eddig legfeljebb importból lehetett beszerezni,

Li

csakugy, mint a hatásos kozmetikumokat. a jövő évtől azonban sokféle magyar fejlesztésű elektrokozmetikai készülék is kapható lesz, s ami lényeges, ezek azonos hatásúak az eddig forgalmazott külföldi típusokkal, áruk pedig azoknak egyharmada. bővül a kozmetikumválaszték is, már kapható a biogál helia, és a fabulon ,,f,, gyártmányosorozata - kifejezetten kozmetikusok részére. bevált a camea gyár timea családja is, ezeket a készítményeket hamar megszerette a nagyközönség.

a vasárnapi tanácskozást a szépségápoláshoz szorosan kapcsolódó divatrevü is kiegészítette. a magyar divatintézet kollekciója a téli újdonságok mellett az 1983-as tavaszi, nyári ruhákat is felvonultatta. eszerint divat a bőr és a műbőr kombinációju öltözék, a lilás és a zöldárnyalatú kötött ruha és kosztüm, valamint a folklórelemek felhasználásával tervezett nadrágszoknya és mellény. ismét viselik a klasszikus kosztümöket, a barokk stílusú alkalmi ruhákat, s ezeket sok fodor, csipke díszíti. a szoknyák, női ruhák hossza rövidül. az új divatszínhez igazodnak a sminkárnyalatok is. /mti/

sz/tr/zsu ár

12.50 281182 2465

-.-

sb0010 4 180 mtib1011

időjárásjelentés

1982. november 28. - a meteorológiai intézet jelenti 1982. november 28-án 12.00 órakor:

változó felhőzet

szinte egész Európában enyhe az idő. fagypont alatti maximum hőmérsékletet csupán a skandináv félsziget és a szovjetunió legészakibb vidékeiről jelentenek. ott többfelé havazik is. felhős és sok helyen esős az időjárás a skandináv félsziget déli felén, a brit szigeteken, a német alföldön és az alpok térségében. ciklon örvénylik a földközi-tenger fölött. ez egyelőre csak Olaszországban okoz erős felhősödést, esőket és zivatarokat.

franciaországban, Lengyelországban, továbbá Európa keleti, délkelti vidékein ugyanakkor csendes, párás, ködös az idő. jelentős csapadék nem fordul elő, és hol több, hol kevesebb a napsütés.

Li

szombaton hazánkban változóan felhős idő volt, 3-8 órás napsütéssel, esőt nem jelentettek. többfelé megélénkült a szél, a hőmérséklet csúcserőssége általában 8 és 13 fok között alakult, csupán a néhány tartósabban ködös helyen volt 5 fok körül.

ma hajnalra mínusz 3 plusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős idő volt. helyenként megélénkült a délkeleti szél, a hőmérséklet 11 órára 4 és 10 fok közé emelkedett.

szombaton budapest belterületén a hőmérséklet napi középértéke 6,6 fok volt, ez 3,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 8 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mb, nem változik.

várható időjárás hétfő estig:

-----

változóan felhős idő várható. a dunántul nyugati és déli részén többször lesz erősen felhős az ég, és eső is inkább csak ott fordulhat elő. a délkeleti szél napközben többfelé megélénkül. éjszaka helyenként köd képződik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3 plusz 2, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 7 és 12 fok között valószínű.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

-----

időnként megnövekszik a felhőzet, eső nem várható. a szél napközben élénk marad. a hőmérséklet 21 órakor 6, hétfőn hajnalban 2 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 160 cm, hőmérséklete 5,2 fok.

/mti/

zsu ár  
13.26 281182 2242

---

sb0011 4 160 mtib1013

az idén kovács zsuzsáé a bársony rózsai emlékgyűrű

1982. november 28. - vasárnap a fővárosi operettszínházban a cigányszerepelm előadása előtt keszler páli igazgató ünnepélyes keretek között adta át kovács zsuzsának, a színház művésznőnek a bársony rózsai emlékgyűrűt.

georg schustek osztrák állampolgár két évvel ezelőtt néhai felesége, bársony rózsai, az európa-hírű szubrett emlékére alapítványt létesített a szubrett szerepkörben nyújtott kiemelkedő alakítások elismerésére.

a díj odaítéléséről kétévencént a fővárosi operettszínház igazgatójának elnökletével öt tagú bizottság dönt. a bársony rózsai-emlékgyűrűt először lehoczky zsuzsa kapta 1980-ban. /mti/

t/da/mm/er/ag/zsu ár  
15.29 281182 0706

---

sb0012 4 160 mtib1014

művelődési házat avattak pécs új lakónegyedében

1982. november 28. - művelődési otthonnal gyarapodott pécs harmincezer lakosú új negyede, lvov-kertváros: vasárnap felavatták az ország első, oktatási és közművelődési feladatok megoldására tervezett nevelési központjának kulturházát.

az új városrész szívében hatvanmillió forintos költséggel épült fel pécs legkorszerűbb művelődési intézménye, amely a már elkészült három iskola, a diákothon, az étterem, valamint az épülő sportcsarnok és az uszoda alkotta nyolcszög alakú épületkoszoru középpontjában helyezkedik el. földszintjének márványburkolatú aulájában információs szolgáltatás - jogi, közlekedési, sport és turisztikai tájékoztatás - hírlapolvasó és zenehallgató sarok, és könyvsátor fogadja a belépőt. az első emeleti színház- és mozi terem korszerű hang- és fénytechnikai berendezései segítségével bálók, nagy közönséget vonzó előadások, programok megrendezésére, sőt televíziós műhelymunkára is alkalmas. ezen a szinten kaptak helyet az oktatástechnikai stúdiók, a mozgatható falu klubterem is. a harmadik emeleten berendezett könyvtár szabadpolcain harmincezer kötet várja az olvasókat, s a szomszédos fonotékában ezer lemezből választhatnak a látogatók.

az új létesítmény megteremtette annak feltételét, hogy a nevelési központ összehangolt tevékenységével megvalósíthassa egyik alapvető célját: elősegítse a kisvárosnyi lakónegyedben élő emberek valamennyi korosztályának nevelését, művelődését.

a nevelési központ új művelődési házát vasárnap már birtokukba is vették a gyerekek, délután játszóházat rendeztek számukra. az aula virágdiszbe öltözve várta első látogatóit: a pécsi kertészeti vállalat rendezett itt virágkiállítást. /mti/

kász/zsu ár  
15.41 281182 1746

-.-

sb0013 4 150 mtib1015

marad a novemberi meleg - kiránduló hétvége

1982. november 28. - a kárpát-medencében, így hazánkban is 4-7 fokkal melegebb van az ilyenkor szokásosnál. ahhoz képest, hogy csak egy-két nap választ el a meteorológiai tél kezdetétől, szinte egész Európában az itthonhoz hasonlóan enyhe az időjárás. mivel a meteorológiai előrejelzések szerint tovább tart a déli áramlás, és a következő napokban sem lehet számítani - még a sarkvidék felől sem - a hideghullámok betörésére, még néhány napig szinte bizonyosan enyhe marad az idő. Magyarország felett kevés felhő lesz, legfeljebb a dunántul egyes részein várható helyi eső.

hó még csak nagyon kevés hullott Európában, sok helyütt a hét végén szinte nyáriás zivatarok voltak. téli sportokra alkalmas hely ezért környezetünkben sehol sincs, egészen vékony, 20-40 centis hótakaró legközelebb a kárpátok 2000 méternél magasabb csúcsain van, de sietni, szánkázni még ott sem lehet.

a hétvégi enyhe időt sokan használták ki kirándulásra. bár a bkv, a volán és a máv tájékoztatása szerint sehol sem volt zsúfoltság a járatokon, az ilyenkor szokásosnál többen utaztak a környező hegyekbe. sokan keresték fel a monori vásárt, ahová pótautóbuszokat is forgalomba állított a volán. november végéhez képest szokatlanul sokan látogattak el a fővárosi vidám parkba, szombaton és vasárnap 13 ezer látogatót fogadtak. /mti/

sz/zsu ár  
15.45 281182 1391

-.-

sb0014 4 150 mtib1016

vasárnap szállítások

1982. november 28. - győr körzetében vasárnap is sok munkát adott a közlekedési vállalatok dolgozóinak az őszi szállítási csúcsidezőszak. több mint 200 vagonból rakták ki az érkezett árut, a nyersanyagokat, a győri teherpályaudvaron és a város környéki állomásokon, s mintegy 300 teli vagon továbbítottak. a győri hűtőház például ipari szalonnát, a növényolajgyár pedig napraforgó darát szállított. így a győri teherpályaudvaron és a város térségében vasárnap tízezer tonnányi áru fordult meg, ez a teljesítmény egyébként nem sokkal marad el a hétköznapitól.

a cukorrépaszállítmányok is folyamatosan, fennakadás nélkül érkeztek a feldolgozóüzemekbe. a határállomásokon, különösen Sopronnál, ugyancsak élénk tranzitforgalmat bonyolítottak le. /mti/

cser/sza/zsu ár  
16.13 281182 0813

-.-

sb0015 4 160 mtib1017

zagyvamenti napok a jászságban

1982. november 28. - zagyvamenti napok 1982. címmel háromnapos rendezvénysorozat fejeződött be vasárnap jászfelsőszentgyörgyön. a programok szervezői - a helyi zagyvamenti tsz és a józsef attila művelődési ház - számos szakmai, kulturális és sportrendezvényvel várták az érdeklődőket. a többi között tanácskozáson cserélték ki tapasztalataikat a közös gazdaságok szakemberei a korszerű talajművelési rendszerek technológiájának fejlesztéséről. a kistermelőknek segítséget nyújtva tájékoztatót tartottak a nagyüzemek és a háztáji gazdaságok kapcsolatáról, valamint a háztáji és a kisegítő gazdaságok jövedelemszabályozási kérdéseiről. a helyi áfész pedig kiállításon mutatta be a kiscsiga és növényvédőszer kínálatát, s szakmai tanácsokkal is szolgáltak a gazdáknak.

a gazdag kulturális és sportprogramban a gyerekeknek otthont adó játszóház a jászsági pávakörök találkozója, mhsz-lövészbemutató és zenés irodalmi műsor egyaránt szerepelt. /mti/

laz/s -ár

17.08 281182 1008

-.-

bel

- 12 -

1982.11.28.

sb0016 4 160 mtib1018

vasárnapi hangversenyek szekszárdon

1982. november 28. - szekszárdon vasárnap megkezdődött az ugynevezett augusz-házi muzsikáló estek új hangversenysorozata. a város központjában levő árkádos épületben - amelynek toronyszobájában szállt meg többször hajdan Liszt Ferenc, ma pedig a róla elnevezett állami zeneiskolának ad otthont - időközönként vasárnapi hangversenyeket tartanak az intézet művésztanárai. alkalmat nyújtanak a kiváló növendékek fellépésére is, emellett vendégelőadókat is meghívnak. a vasárnapi évadnyitó hangversenyen klasszikus mesterek zeneműveit szólaltatták meg a szekszárdi művészek. /mti/

blb/s -ár

17.12 281182 0641

-. -

sb0017 4 180 mtib1019

időjárásjelentés

1982. november 28. -  
meteorológiai intézet jelenti vasárnap 17.50 órakor:

-----  
felhős idő

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, de inkább csak nyugaton és délen várható ismétlődő eső.

a délkeleti, keleti szél napközben megélénkül. hajnalra helyenként köd keletkezik és általában plusz 2, mínusz 3 fokig hűl le a levegő.

a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 6, 11 fok között valószínű.

/mti/

s -ár

17.53 281182 0540

-. -

bel

- 13 -

1982.11.28.

sb0018 4 180 mtib1021

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke  
1982. november 28. -

- sb0001 az édosz közreműködésével /1.rész/
- sb0002 az édosz közreműködésével /2.rész/
- sb0003 korszerűsödő közlekedés
- sb0004 repülőgép eltérítési kísérlet
- sb0005 jubilál a vasas tánckar
- sb0006 bemutató a vidám színpadon
- sb0007 családi vasárnap szombathelyen
- sb0008 jól halad a feldolgozó munka
- sb0009 kozmetikusok kongresszusa
- sb0010 időjárásjelentés
- sb0011 az idén Kovács Zsuzsáé a bársony-émlékgyűrű
- sb0012 művelődési házat avattak péccsett
- sb0013 marad a novemberi meleg
- sb0014 vasárnapi szállítások
- sb0015 zagyvamenti napok a járszásban
- sb0016 vasárnapi hangversenyek
- sb0017 időjárásjelentés
- sb0018 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: Kovács György  
szerkesztette: Császár Tibor

- v é g e -

/mti/  
s -ár

19.06 281182 0859

h

-. -



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1982. november 29.

bel.

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

könyvek a kodály-centenárium jegyében

1982. november 29. - a zeneműkiadó idei tevékenységét alapvetően meghatározza kodály zoltán születésének 100. évfordulója. a centenárium könyveinek két legfrissebb darabja most került a boltokba. a „kodály zoltán levelei”, -t sok éves kutatómunka előzte meg. a több, mint 60 évet felölelő, mintegy 1100 levél nemcsak a mester életutját mutatja be, de fényt derít egyes kompozíciók keletkezésének és előadásának történetére is. a legány dezső szerkesztette levelek címzettjeinek sorában a magyar és a nemzetközi zenei élet kimagasló egyéniségei találhatók. a másik új kiadvány breuer jános „kodály-kalauza”, amely műfajok szerinti csoportosításban, ezen belül időrendben tárgyalja a kompozíciókat. ismerteti keletkezésük történetét, beszámol hazai és nemzetközi fogadtatásukról és megvilágítja a művek szerkezetét. a könyv fő fejezeteit a kamaraművek, a zenekari művek, valamint az oratórikus és színpadi kompozíciók ismertetései alkotják.

a centenárium tiszteletére megjelent a visszatekintés című munka is, melynek két kötete bónis ferenc szerkesztésében kodály hat évtizedes tudományos, irodalmi, zenei és nevelői tevékenységét foglalja össze. az első kötet az általános műveltségért vívott küzdelmének dokumentumait tartalmazza, a második kötet pedig a zeneszerző népzenei, magyar zenetörténeti, nyelv- és irodalomtudománnyal foglalkozó cikkeit és tanulmányait, zenekritikáit, elődeiről és kortársairól írott vallomásait gyűjti egybe. az idén látott napvilágot kodály zoltán-paulini béla-harsányi